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Szanowni Państwo!

Centrum Przedsiębiorczości SA w Woli  przypomina  przedsiębiorcom oraz osobom zamierzającym rozpocząć działalność gospodarczą  o możliwości korzystania z usług Punktu Konsultacyjnego prowadzonego przez CPSA  zlokalizowanego w Woli, przy ul. Przemysłowej 6. Konsultanci PK udzielają bezpłatnych informacji, m. in. w zakresie: rozpoczynania oraz prowadzenia działalności gospodarczej, dostępności funduszy europejskich i wysokości wsparcia, możliwości korzystania z dofinansowanych szkoleń.

Usługi informacyjne świadczone przez konsultantów PK są współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki projektu systemowego: „Wsparcie i rozwój instytucji świadczących usługi na rzecz przedsiębiorczości oraz ich sieci”

Punkt Konsultacyjny otwarty jest codziennie, od poniedziałku do piątku od godz. 7 do 15. 

Konsultanci dyżurują również w Pszczynie, Tychach oraz Lędzinach (harmonogram dyżurów dostępny na stronach internetowych www.cpsa.com.pl).

Kontakt i zapytania drogą telefoniczną prosimy kierować poprzez infolinię PK: (+48 32) 211 99 31; elektronicznie, poprzez formularz usługi elektronicznej PK na stronie internetowej www.cpsa.com.pl.
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