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            Tychy, dnia 02.12.2010r.

Szanowni Państwo
Dotyczy: Ogólnopolskiej kampanii medialnej na temat nowelizacji ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych. 

15 listopada 2010 roku Główny Inspektorat Sanitarny ruszył z ogólnopolską kampanią medialną na temat nowelizacji ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu                i wyrobów tytoniowych. 

Kampania potrwa do 31 grudnia 2010 roku, a przygotowany w jej ramach spot będzie emitowany w większości stacji telewizyjnych w Polsce.

Celem akcji jest dostarczenie społeczeństwu informacji na temat zmian w prawie, które wchodzą w życie 15 listopada. Strefy bezdymne powstają w: zakładach pracy, przedszkolach, szkołach, na uczelniach, w przychodniach, szpitalach, lokalach gastronomiczno-rozrywkowych, kinach, teatrach, domach kultury, obiektach sportowych, miejscach przeznaczonych do zabaw dzieci oraz na przystankach komunikacji miejskiej. Za łamanie zakazu palenia grozi kara grzywny do 500 złotych. Za nieumieszczenie informacji o zakazie palenia tytoniu właścicielowi lub zarządzającemu obiektem grozi kara do 2000 złotych.

Według badań GATS z 2009 roku, w Polsce codziennie pali tytoń 9 milionów ludzi - 34% mężczyzn (5,2 miliona) i 21% kobiet (3,5 miliona). 44% Polaków narażonych jest na bierne palenie we własnym domu, natomiast narażenie na dym tytoniowy w zakładzie pracy deklaruje 34% dorosłych Polaków. Niepalący są najczęściej narażeni na dym tytoniowy w barach, pubach                      i klubach nocnych (88%), restauracjach i kawiarniach (51%) oraz w domu (28%). 


W związku z powyższym uprzejmie proszę, o bezpłatne zamieszczenie spotu edukacyjnego na Państwa stronach internetowych. 
Spot edukacyjny w odpowiednim dla Państwa formacie proszę pobrać ze strony
http://www.augustynek.pl/smoke_free/
UWAGA!
W folderze jest spot w 3 formatach:
- wersja w formacie mpeg2 jest mała i można zastosować ją na koncie YouTube,
- plik w formacie DV (do ewentualnego zrzucenia na kasetę)
- oraz folder z plikami vob do wypalenia na płycie DVD - to jest wersja najlepsza dla TV
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