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Z a w i a d o m i e n i e
S t a r o s t y     P s z c z y ń s k i e g o

Działając w oparciu o art. 114 ust. 3, art.124b w zw. z  art.124a ustawy z dnia 21 sierpnia  1997r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz.U. z 2015r. poz. 1774) Starosta Pszczyński zawiadamia, że powzięty został zamiar udzielenia zezwolenia  TAURON Dystrybucja S.A. z siedzibą w Krakowie  reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Mariana Knutel – Zakład Wykonawstwa Sieci Elektrycznych Rzeszów  Sp. z o.o. z siedzibą w Rzeszowie, na wykonanie czynności  związanych                          z remontem istniejącej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji  Moszczenica – Odlewnia Żeliwa Skoczów na nieruchomości  oznaczonej nr 256/62 i 360/62 obręb Golasowice, gmina Pawłowice, której stan prawny jest nieuregulowany. 
Osoby, którym  przysługują prawa rzeczowe do wyżej wymienionej nieruchomości winny się zgłosić w terminie dwóch miesięcy, od dnia obwieszczenia do Wydziału Geodezji, Kartografii                     i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Pszczynie (pokój nr 15 – parter),             przy ul.3-go Maja 10.
W przypadku, gdy w zakreślonym terminie nie zgłoszą się osoby, które wykażą, że przysługują im prawa rzeczowe do nieruchomości określonej jako działki nr 256/62 i 360/62 położone                                  w Golasowicach,  zostanie wszczęte postępowanie   dotyczące ograniczenia w drodze decyzji  sposobu korzystania z wymienionej  nieruchomości przez udzielenie zezwolenia na   remont  linii elektroenergetycznej 110kV relacji Moszczenica – Odlewnia Żeliwa Skoczów. 


