Pszczyna, dnia:
Starostwo Powiatowe w Pszczynie 
Wydział Komunikacji i Transportu
Ul. 3 Maja 10
43-200 Pszczyna
Zawiadomienie o zmianie miejsca zamieszkania
Ja niżej podpisany(a) (proszę podać imię i nazwisko):
Numer pesel (proszę podać numer pesel):
Numer prawa jazdy (proszę podać numer prawa jazdy):
Zawiadamiam iż z dniem (proszę podać datę zmiany miejsca zamieszkania):
Zmieniłem(am) miejsce zamieszkania z adresu (proszę podać poprzedni adres zamieszkania):
Na adres (proszę podać aktualny adres miejsca zamieszkania):
Jednocześnie oświadczam, iż stosownie do zapisów art. 75 §2 i art. 83 §3 ustawy z dnia 14.06.1960r. Kodeks postępowania administracyjnego oraz art. 25 ustawy z dnia 23.04.1964r. Kodeks cywilny w chwili obecnej zamieszkuję pod wyżej wskazanym adresem oraz oświadczam, że tutaj koncentruje się moje centrum życiowe i tutaj przebywam z zamiarem pobytu stałego.
· Zgodnie z art. 75 §2 kpa w sytuacji jeżeli przepis prawa nie wymaga urzędowego potwierdzenia określonych faktów lub stanu prawnego w drodze zaświadczenia właściwego organu administracyjnego, organ administracji publicznej odbiera od strony wniosek, oświadczenie złożone pod rygorem odpowiedzialności za fałszywe zeznanie. Przepis art. 83 §3 stosuje się odpowiednio.
· Zgodnie z art. 83 kpa §1 nikt nie ma prawa odmówić zeznań w charakterze świadka, z wyjątkiem małżonka strony, wstępnych, zstępnych i rodzeństwa strony oraz jej powinowatych pierwszego stopnia, jak również osób pozostających ze stroną w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli. Prawo odmowy zeznań trwa także po ustaniu małżeństwa przysposobienia, opieki lub kurateli; §2 świadek może odmówić odpowiedzi na pytanie, gdy odpowiedź mogłaby narazić jego lub jego bliskich wymienionych w §1 na odpowiedzialność karną, hańbę lub bezpośrednią szkodę majątkową albo spowodować naruszenie obowiązku zachowania prawnie chronionej tajemnicy zawodowej.
· Zgodnie z art. 25 kc miejscem zamieszkania osoby fizycznej jest miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego pobytu.
· Zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego §1 kto składając zeznanie mające służyć za dowód w postępowaniu sądowym lub innym postępowaniu prowadzonym na podstawie ustawy zeznaje nieprawdę lub zataja prawdę, podlega karze pozbawienia wolności od 6 miesięcy do 8 lat.
Ponadto oświadczam, że zostałem(am) uprzedzony(a) o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń.
Podpis składającego oświadczenie:
Zawiadomienie przyjął, podpis i pieczęć pracownika:
